



王书记招商记

□记者 杜林波 文/图

在商水县城关乡瓦房庄村，有这样一位勇于担当、真抓实干的驻村第一书记，从上任至今的两年多时间里，他联户帮扶、深入群众；他因地制宜、谋划产业；他四处奔波、招商引资……如今，该村人人有活干、家家有收入，村民的生活真是“芝麻开花节节高”。

他叫王继峰，2018年从省检察院被选派到商水县城关乡瓦房庄村任驻村第一书记。在瓦房庄村，大伙儿只要谈起他，就会伸出大拇指说：“王书记！中！”而这背后，却有一段鲜为人知的故事。

2018年2月的一天下午，翰玺服饰有限公司负责人许奋勇到瓦房庄村考察扶贫车间，确定建厂选址问题。当时，许奋勇已在商水县城周围考察了多家厂房，因瓦房庄村扶贫车间在地理位置、建筑面積、交通条件等方面均不占优势，因此许奋勇起初并不看好这里。

在考察过程中，许奋勇对王继峰说：“如果你们能在1天之内安装好一个400KVA的变压器，我就考虑落户你们这里。”为留住这家企业，王继峰当即表态：“没问题。”他顾不上吃晚饭，连夜协调该县供电部门安装变压器。

第二天9时，变压器安装调试到位，王继峰立即邀请许奋勇来到扶贫车间。当许奋勇看到因一夜未睡而两眼通红的王继峰时，深受感动，当即表态：翰玺服饰有限公司落户瓦房庄村扶贫车间。

创业不易。2018年6月，瓦房庄村香菇种植合作社成立，王继峰带领两名村民代表到平顶山一家香菇合作社学习香菇种植技术。因为害怕同行竞争，对方技术人员起初不愿意传授香菇种植的核心技术，并百般推辞。王继峰带领两名村民代表白天帮对方干活，晚上住在香菇大棚里。

一天傍晚，王继峰看到一名技术员在宿舍休息，就赶紧到小卖部买了瓶白酒和小食品，拿到宿舍与技术员边吃边聊，并给他讲贫困群

众生活的不易和扶贫的责任担当。王继峰的真诚最终打动了对方，他们毫无保留地把香菇种植技术传授给了王继峰一行人。

今年3月9日，省检察院新选派的第一驻村书记冯博到瓦房庄村报到上任，和王继峰以及其他两名驻村队员共同开展扶贫工作。冯博报到当天，就邀请郑州一家有投资意向的企业负责人到村里参观考察。该企业负责人考察完回郑后，又接到了郑州航空港区的投资邀请，这位负责人犹豫了。

王继峰和冯博得知这一消息后，他们分析无论从区位优势、投资环境还是硬件建设，瓦房庄村都不如郑州航空港区，如果不主动争取，合作难度将会增大。

于是，新老两任驻村第一书记带领队员利用周末赶回郑州，马上找到上述企业负责人面谈。他们从国家对扶贫企业的优惠政策，到村里扶贫车间租金低、劳动力多、工资报酬低的优势，再到企业应担当的社会责任以及老百姓对脱贫的企盼等，反反复复谈了3次，最终用真诚打动了这位企业负责人，他答应投资瓦房庄村。他说：“我真佩服你们省检察院驻村工作队，是你们为村民办实事的诚心、一心扶贫的真心和‘三顾茅庐’的耐心打动了我。”

签订协议时，这位企业负责人表示，今后企业每销售一瓶产品，就为村里的扶贫和公益事业捐助两角钱。最终，注册资金达500万元的河南省全民康健生物科技发展有限公司落户瓦房庄村。

目前，香菇种植、服装加工、消毒用品加工、渔网编织、土地托管等多项产业在瓦房庄村落地生根。通过发展特色产业，如今瓦房庄村的家底逐渐厚起来，群众的腰包逐渐鼓起来，小日子也越过越红火。

“能为百姓做事，把汗水挥洒在群众最需要的地方，人生才更有价值。”两年多的驻村经历，让王继峰觉得十分充实。

热点 @ 周口晚报

狗为“伴侣”动物 或将禁食

新闻摘要：4月8日，农业农村部在其官网公布了《国家畜禽遗传资源目录(征求意见稿)》(简称《目录》)，并向社会公开征求意见。《目录》包括家养的传统畜禽和特种畜禽共31种，列入《目录》的动物，按照家畜家禽进行管理，可以用于食用等商业利用。《目录》包括家养的传统畜禽18种、特种畜禽13种，共31种。

针对此前关注度较高的狗是否被列入《目录》，农业农村部在说明中表示，随着人类文明的进步和公众对动物保护的关注度日益提升，狗已从传统家畜“特化”为“伴侣”动物，不宜列入畜禽管理。

(详见4月10日周口晚报微信公众号)



无往生心：取缔狗肉馆，禁止屠杀。

饭团儿：我举双手赞成。小时候妈妈把家里的狗卖了，我哭了好久。我不吃狗肉，加上现在又养了一条小狗，更看不得吃狗肉的行为。虽然我的狗狗有时候让我很生气，但是看到它黑黝黝的眼睛，一会儿气就消了。

LBH：从文明角度讲，所有生物都是人类的朋友，与大自然和谐相处才是生存之道。

Teacher Mango：举双手赞成，早就该列入法律了。狗是人类最忠诚的朋友，却沦为人类的餐桌食物，被捕杀，实在太残忍了！

烧饼：我的狗就被人偷走了，很可能成了别人的腹中餐。以前别人让我卖狗我都不卖，也不吃狗肉。禁食狗肉，我赞同。

雪：狗早已成为人类生活的一部分了，像缉毒犬、狩猎犬、导盲犬、搜救犬，还有陪伴犬，也许还有很多我们不知道的狗狗从事的职业类型。

心若止水：看到这个消息我好激动，我举双手支持。狗是人类的朋友，而且有那么多工作犬，在人类最需要帮助的时候冲在第一线。

七色·凉橙：有的人什么肉都想尝尝，只想获得口服的满足，却失了人类的善良本性。

